

2025.06.01 以色列的君王和百姓都要活在神面前《撒上 12: 1-25》(撒母耳记与我 -14)

《撒上 12 章》，是撒母耳在将治理以色列的权柄交给扫罗王的时候，在神和百姓面前要得自己一生事工的判断，也要嘱咐、劝勉、坚固王和百姓的信息。摩西、约书亚、大卫、彼得、保罗等蒙神重用的神仆，当他们结束一生的事工而离开世界的时候，都作过同样的确认，也留下了同样的嘱咐、劝勉、坚固后来世代的话语。我们每一个「与基督一同作王」的圣徒，也完成一生的使命而离开世界的时候，都要在神并在众圣徒面前受判断，也要见证主的恩典，并要留下祝福坚固儿女和门徒。我们就一生要过「活在神面前，得神的引导，也天天都要受神审判，并都记录在天上册里」的日子。结束一生的日子，离开身体并站在主面前的时候，我们一生的功效和主的判断就显明出来。圣徒在地上日子里所得的条件、人际关系、生活事工和时光，是都带着神永远计划的，是用来要得永生生命和产业的，都是极其宝贵的；我们要懂得爱惜地上的时光，天天要察验神的带领并要步步遵从，步步得神喜悦和奖赏。我们每天良善忠心的生活事奉，不但会祝福自己永远的时光，也会祝福我们周围的人和后代的世代。我们要羡慕撒母耳他在神和众人面前所得的好评价，也要效法他，并要关注他给我们的劝勉。撒母耳劝勉了扫罗王和以色列众民世代代后来的圣徒三件重要的事：①不要单以人的王为我们的王，乃要以神为王；②必要活在耶和华神面前；③也要尽心尽力爱爱我们的神，也要听从依靠神！

**** 读经： 《撒上 12: 1-25》 1 撒母耳对以色列众人说，你们向我所求的，我已应允了，为你们立了一个王。 2 现在有这王在你们前面行；我已年老发白，我的儿子都在你们这里；我从幼年直到今日，都在你们前面行。 3 我在这里；你们要在耶和华和你的受膏者面前，给我作见证，我夺过谁的牛，抢过谁的驴，欺负过谁，虐待过谁，从谁手里受过贿赂因而眼睛呢？若有，我必偿还。 4 众人说，你未曾欺负我们，虐待我们，也未曾从谁手里受过什么。 5 撒母耳对他们说，你们在我手里没有找着什么，有耶和华和祂的受膏者今日为证；他们说，愿祂为证。**

⇒ 撒母耳尚未劝勉扫罗王和百姓之前，自己先要在神和众民面前受审判，也要劝勉后来的世代都要像他一样良善忠心地服事神服事人。他说，“我在这里；你们要在耶和华和祂的受膏者面前，给我作见证”《v3》，又说，“有耶和华和祂的受膏者今日为证”；众百姓都说，“你未曾欺负我们，虐待我们，也未曾从谁手里受过什么”，也说，“愿神为证”。我们要记得「我们站在神面前，活在神里面，也活在人间众人面前」的事实。我们「超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内」的父神《弗 4: 6》，每天在凡事上，都指示我们，同时也判断我们。祂将祂真实的话语、预言、应许赐给了我们，也

将我们在与配偶儿女、父母兄弟、肢体亲友之间当走的道路都已教导了我们，圣灵也在各样情况中实际地指示着我们。我们亲近神，祂就亲近我们；我们察验祂，祂就指教我们；我们顺从依靠祂，祂就引导我们施恩赐福与我们；因此，只要我们愿意，我们就能享受祂的引导和施恩赐福！大卫向神说，“耶和华啊，你已经鉴察我，认识我；我坐下，我起来，你都晓得；你从远处知道我的意念。我行路，我躺卧，你都细察，你也深知我一切所行的。耶和华啊，我舌头上的话，你没有一句不知道的...”《诗 139: 1-4》主说，“凡人所说的闲话，审判的日子，必要句句供出来。”《太 12: 36》使徒保罗也说，“所以无论是住在身内，离开身外，我们立了志向，要得主的喜悦。因为我们众人，必要在基督台前显露出来，叫各人按着本身所行的，或善或恶受报。”《林后 5: 9-10》使徒约翰看到了将来最后审判之日的景象，“我又看见死了的人，无论大小，都站在宝座前；案卷展开了；并且另一卷展开，就生命册；死了的人都凭着这些案卷所记载的，都照他们所行的受审判。于是海交出其中的死人；死亡和阴间也交出其中的死人；他们都照各人所行的受审判。”《启 20: 12-13》爱我们的父神，非常关注祂每一个在基督宝血里所生的儿女；祂关注千万的众儿女和关注一个儿女的深度细度是都完全一样的。神极盼祂每一个儿女都能得永远荣耀的生命和奖赏，然而，祂对每一个圣徒的判断，都是照着祂完整的公义和公平而作的。我们所想所作所讲的，正都在祂面前受审判，并且将来在那最后审判的时候都要显明出来。若我们爱主，喜爱亲近主顺从主，因而我们的心时常得见神的喜悦和称赞，那就是神赐给我好判断、赐给我好奖赏的明证。

⇒ 作领袖的，作牧师、长老、执事、小组长的，作父母、兄长、老板、上司的，都要秉公行义；然而不要靠自己靠人努力的作秉公行义，乃要活在神面前。那么就会自动活出秉公行义的领导者，也能彰显出神的荣耀、智慧和能力！若在家里，基督徒活在神面前，有公义有慈爱而活，整个家人家庭就因他而得神的保护和赐福！

6 撒母耳对百姓说，从前立摩西、亚伦，又领你们列祖出埃及地的，是耶和华。**7** 现在你们要站住，等我在耶和华面前，对你们讲论耶和华向你们和你们列祖所行一切公义的事。（撒母耳就强调「耶和华才是他们真正的君王，是真正拯救保护他们的君王；无论君王扫罗或百姓以色列众人，都必要顺从依靠神而活」的事实。撒母耳在此重新再一次述说「过去 500 年神带领以色列的实证」，也教导了「摩西五经的重点，就是要爱神爱人的十诫和律法」）**8** 从前雅各到了埃及；后来你们列祖呼求耶和华，耶和华就差遣摩西、亚伦，领你们列祖出埃及，使他们在这一地方居住。**9** 他们却忘记耶和华他们的神，你就把他们付与夏琐将军西西拉的手里，和非利士人并摩押王的手里；于是这些人常来攻击他们。**10** 他们就呼求耶和华，说，我们离弃耶和华，事奉巴力和亚斯他录，是有罪了；现在求你救我们脱离仇敌的手，我们必事奉你。

11 耶和华就差遣耶路巴力、比但(巴拉)、耶弗他、撒母耳，救你们脱离四围仇敌的手，你们才安然居住。(撒母耳强调神如何诚实地作王而带领以色列祂的民的事，也强调以色列的不忠心和神的慈爱和怜悯！我们不但要认识以色列和教会的历史，更要确认神一来如何以祂的诚实和怜悯引导我的实证) **12** 你们见亚扪人的王拿辖来攻击你们，就对我说，我们定要一个王治理我们；其实耶和华你们的神是你们的王。**13** 现在你们所求所选的王在这里，看哪，耶和华已经为你们立王了。**14** 你们若敬畏耶和华，事奉祂，听从祂的话，不违背祂的命令，你们和治理你们的王也都顺从耶和华你们的神就好了。**15** 你若不听从耶和华的话，违背祂的命令，耶和华的手必攻击你们，像从前攻击你们列祖一样。(撒母耳用过去 500 年士师时代历史和最近发生的事情证明以色列的不忠和软弱，也证明神不变的慈爱、公义、怜悯和拯救。如今我们就已得了过去 6000 年我们圣民家族的历史，也经历了「自己的软弱和神那完整的怜悯和拯救」；我们要记得神在我生命里所施极丰盛的恩典《诗 103 篇》，也要活在神面前，并要口唱心和地赞美神，也要继续保持「敬畏神，事奉神，听从神的话，不违背神的命令」的生活事奉)

16 现在你们要站住，看耶和华在你们眼前要行一件大事。**17** 这不是割麦子的时候吗？(5-6 月不下雨的季节)我求告耶和华，祂必打雷降雨，使你们又知道又看出，你们求立王的事，是在耶和华面前犯大罪了。**18** 于是撒母耳求告耶和华；耶和华就在这日打雷降雨，众民便甚惧怕耶和华和撒母耳。**19** 众民对撒母耳说，求你为仆人们祷告耶和华的神，免得我们死亡，因为我们求立王的事，正是罪上加罪了。(我们不可以忘记「我们正活在如此打雷降雨的神面前」的事实。“神乃是烈火”《来 12: 29》；祂天天用看不见和看得见的方式审判赏罚万民。我们藉着神赐给我们的活道和活灵，得见活在我们里面的以马内利神。主说，“我是葡萄树，你们是枝子；常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能作什么。”《约 15: 5》信仰生活就必要从得见这以马内利的奥秘开始并要发展的，要不然就不能脱离「常常学习，却终久不能明白」的宗教生活)

20 撒母耳对百姓说，不要惧怕；你们虽然行了这恶，却不要偏离耶和华，只要尽心事奉他。**21** 若偏离耶和华去顺从那不能救人的虚神，是无益的。(人追求虚神的原因，都来自「不认识同在的神，不认识引导供应帮助成就的神」的缘故！追求虚神的理由，就来自不认识神所带来惧怕、贪婪之心) **22** 耶和华既喜悦选你们作祂的子民，就必因祂的大名不撇弃你们。(神与我们的关系，是父子夫妻的关系，因此不管在中间有何毁谤，不管我们有何软弱跌倒，其关系是永远不能分开的，不能不相爱的。父神撇弃祂用祂独生子的宝血生养的儿女，是不符合「祂的慈爱、诚实、不变和全能」的神性。我们灵魂的饥渴慕义、喜爱真道、亲近神、得见神、感谢赞美，也常常得着神的提醒、管教、饶恕、医治、更新，就是

神常常关怀我们的明证。我们与神的关系和我们信仰生活的一切项目，必要都在那「我们与神永远不能分开」的事实上发展。“祂使摩西知道祂的法则，叫以色列人晓得祂的作为。耶和华有怜悯，有恩典，不轻易发怒，且有丰盛的慈爱。祂不长久责备，也不永远怀怒。祂没有按我们的罪过待我们，也没有照我们的罪孽报应我们。天离地何等的高，祂的慈爱向敬畏祂的人，也是何等的大。东离西有多远，祂叫我们的过犯，离我们也有多远。父亲怎样怜恤祂的儿女，耶和华也怎样怜恤敬畏祂的人。”《诗 103： 7-13》“谁能使我们与基督的爱隔绝呢...无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事，是将来的事，是高处，是低处的，是别的受造之物，都不能叫我们与神的爱隔绝；这爱是在我们的主基督耶稣里的。”《罗 8： 35-39》在世上最愚昧的事，乃是神的儿女怕父神的事，是被内疚感、羞辱感捆绑而不敢来到父神宝座前的事。若没有经过「反复悔改而得怜悯、得赦免、得洁净、得更新」，我们就无法得成圣成长) **23 至于我，断不停止为你们祷告，以致得罪耶和华；我必以善道正路指教你们。**(不为神托付给我们的人祷告，是罪！ 因为神就透过祂所设立的君尊祭司保护、祝福、拯救、造就人，成就祂那永远的事工！ 神所造所管理的看不见看得见整个世界和神的事工和工程， 乃是透过主基督耶稣、圣灵、众圣徒的关系、祷告、生活、事奉，也透过天使天军的服事进行、发展并完成的！ 我们不要不安、惧怕、忧虑，乃要祷告；不要为所爱的家人、肢体、亲友担心，乃要祷告；不要唠叨，不要与人摔跤，乃要祷告！ 我们必要记得「靠圣灵祷告，方能成事」的事实！ 撒母耳又说，“我必以善道正路指教你们。” 我们的祷告、代祷、教导和见证，必要建立在《摩西五经、四福音书、整本圣经》所启示的事实实况上，为此我们必要认真学习、顺从、经历神的话！)

24 只要你们敬畏耶和华，诚诚实实的尽心事奉祂，想念祂向你们所行的事何等
大。25 你们若仍然作恶，你们和你们的王，必一同灭亡。(撒母耳所讲的这句话，在后面以色列的历史中都成就了，直到如今仍然成就着。这也是《摩西五经》和《四福音书》耶稣基督、众先知、众使徒一切教导的共通结论。前面的路，我们尚未走过，然而凡爱神爱人、喜爱亲近神、敬畏神、遵行依靠神的人，就必继续得蒙恩的遇见，继续走恩上加恩、福上加福的日子！)

*** 在学习《撒下 12 章》信息中，我们必要思考要确认的事！**

撒母耳用过去 500 年的历史指责以色列人反复对神不忠心的事！ 我们要多多思考历史历代的以色列和教会里的人，为何得不见「时常与我们同在，也保护、引导、成就我们的神」呢？ 为何时常忘记神呢？ 我们可以得着如下三个原因！

1) 因为他们不能脱去肉体的捆绑！ 若不恢复信心，人的肉眼肉耳就不能看见神听见神！ 神盼望我们能以我们的灵魂，并以神的话和我们的信心看见听见神！ 《哈 2： 4》说，“

惟义人因信得生”。人的重生、成圣、成长并蒙主使用，都要透过「真正地信神也信神的话」；所以使徒说，“这义是本于信，以致于信；如经上所记，『义人必因信得生。』”《罗 1: 17》以信心遇见神、看见神、听见神，才能真正地遇见「活在祂所造看不见看得见世界里的神」；以信心遇见神、看见神、听见神，才能享受天上和灵界的能力和丰盛的福气；以信心得见神而跟从神，才能我在地上所作的成为属天永远复活的生命和永远的产业。所以，主就对多马说，“你因看见了我才信；那没有看见就信的，有福了。”

《约 20: 29》使徒也说，“因我们行事为人，是凭着信心，不是凭着眼见。”《林后 5: 7》因为我们要以灵魂、神的话和信心才能遇见神、看见神、听见神，所以神给我们所启示、圣灵所默示、耶稣道成肉身的启示，和我们相信，是那么地重要的！神在出埃及、过红海、过旷野的过程里，行了很多的神迹异能，然而以色列人却不能将肉眼所看的神迹异能成为他们心灵里的确据！《来 3: 7-14》说，“圣灵有话说，『你们今日若听祂的话，就不可硬着心，像在旷野惹祂发怒，试探祂的时候一样；在那里，你们的祖宗试我探我，并且观看我的作为，有四十年之久。所以我厌烦那世代的人，说，他们心里常常迷糊，竟不晓得我的作为；我就在怒中起誓说，他们断不可进入我的安息...我们若将起初确实的信心，坚持到底，就在基督里有分了。”

2)为何得不见「时常与我们同在，也保护、引导、成就我们的神」呢？为何时常忘记神呢？因为没有信心与所听见的道调和、确认、应用、经历！《来 4: 1-3》说，“我们既蒙留下有进入祂安息的应许，就当畏惧，免得我们中间，或有人似乎是赶不上了。因为有福音传给我们，像传给他们一样；只是所听见的道与他们无益，因为他们没有信心与所听见的道调和。但我们已经相信的人，得以进入那安息...”《来 4: 12》说，“神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵、骨节与骨髓，都能刺入剖开，心中的思念和主意，都能辨明。”神就藉着祂的活道活灵，重生、苏醒、快活、洁净、医治我们的灵魂，并且唯有「真信而确认神的话」的人，才能经历「活神藉着祂的活道活灵作活泼工作」的事实。《来 11: 1》说，“信就是所望之事的实底，是未见之事的的确据。”真信神的话的人，才能得见「未来要成全的事，今日实际得成就的过程」，也能得见「尚未见过的世界、活物、和尚未成就的事情」。信心就像要建立一栋房子的人，透过设计图预先得见经过建立的工程将要完成的屋子！我们透过信「神自己的自我介绍」的圣经话语，能得见神；也透过信「神告诉我们过去、未来和现在所进行的事」，可以看见神的作为！我们所听见的那活泼并有功效的话语，那神的心里口里出来的话语，那基督耶稣道成肉身、死而复活、宝座掌权、差派圣灵而成就的福音，必要成为我们的灵魂，成为我们的心怀意念，成为我们的灵眼灵耳；这样我们就能随时随地都能得见神，与神交通同行！

3)为何得不见「时常与我们同在，也保护、引导、成就我们的神」呢？为何时常忘记神呢？因为没有时常亲近神，没有与神交通的缘故，也因为我们比亲近神更喜爱世界，比亲近神更关注人和世界的事的缘故！为何不那么喜爱与神交通呢？祷告了也不能享受与神交通的福气呢？那是因为我们尚未建立信心系统、生命思想系统、生活运作原理，所以在祷告里，不知道如何靠圣灵，如何与神亲交，如何得蒙祷告蒙应允。为何得了信心的系统，也常常忘记神呢？那是因为我们常常忘记灵界的实况，放任魔鬼弄瞎我们心眼的作为。为何常常失去清心而不能得见属灵世界的实况，得不神的指教呢？那是因为我们的心灵没有悔改，没有得洁净！愿我们得着藉着基督十架福音和圣灵而得的正确真实的信心，也懂得确认所信的内容而能得见神，也能得见属灵世界的实况！愿我们继续保持合乎事实实况的眼光和心怀意念，继续学习操练以神为王，活在耶和华神面前，也要尽心尽力爱我们的神，也要听从依靠神！愿我们能继续享受「以神为王」的人所能享受绝对的得胜和平安，也能继续过荣神益人、恩上加恩、福上加福的日子。阿们！